

# Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru



«Ещё один важный этап уборочной кампании пройден — аграрии Орловщины намолотили второй миллион тонн зерна! Хлеборобы работают круглосуточно, выполняют стратегическую задачу — обеспечение продовольственной безопасности России. Уверен, в этом году удастся поставить новые рекорды по сбору урожая. Орловские аграрии — настоящие профессионалы своего дела, которые работают на благо родного края и всей страны».

Губернатр А. Е. Клычков.

## Без социализма Россия не сможет решить текущих задач!

Гонцалий Зюганов на «Топритории смыслов»

18 августа лидер КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов выступил перед участниками Всероссийского молодёжного образовательного форума «Территория смыслов» в рамках дискуссионной сессии с руководителями фракций политических партий в Государственной Думе ФС РФ по теме: «Образ будущего страны: борьба за умы молодёжи».

Всероссийский молодёжный образовательный форум «Территория смыслов» проходит на озере Сенеж в городе Солнечногорск Московской области. Традиционно в форуме принимает участие делегация Ленинского комсомола. Вместе с Геннадием Зюгановым на форум прибыли Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, члены Президиума, секретари ЦК КПРФ Казбек Тайсаев и Мария Дробот, секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков, секретари ЦК ЛКСМ РФ Евгений Дроздов, Анастасия Байбикова и Ярослав Листов.

### Геннадий Зюганов:

### «Никогда не забуду, как уговаривал Примакова пойти в премьеры»

В новейшей истории России август дважды становился роковым. Первый раз в 1991-м, когда Государственный комитет по чрезвычайному положению (ГКЧП) предпринял отчаянную попытку удержать от развала Советский Союз. Второй в 1998-м, когда кабмин провозгласил отказ от политики валютного коридора и трехмесячный мораторий на выплату банками долгов иностранным кредиторам. Одной из главных причин дефолта стало обрушение пигосударственных рамиды краткосрочных обязательств (ГКО). А главным итогом уничтожение большей части сбережений граждан.

О том, почему эти события стоит рассматривать в одной связке, и почему в нынешнем августе уместно вспомнить 1990-е, рассуждает председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

— Два события — ГКЧП и дефолт — разделяют ровно семь лет, — говорит Геннадий Зюганов. — Их и называют «лихими девяностыми». Именно за эти годы было разрушено великое Советское государство, расстреляна Советская власть, организована бойня в Чечне, где погибло больше 100 тысяч человек, проведены воровские выборы президента.

17 августа исполнилось 25 лет со дня дефолта. Но на ТВ не вышло ни одной серьезной программы, где обсуждались бы эти события. Хотя такое обсуждение было бы уместно — тем более на фоне войны против нас и Русского мира, которую развязали англосаксы и натовцы руками бандеровцев на Украине.

На мой взгляд, это далеко не случайно. Пятая колонна — эти огрызки ельцинской эпохи — зубами держатся за власть. И за административную, и за информационную. Они все делают, чтобы исказить нашу историю, замолчать правду, заставить нас забыть о преступлениях, последствия которых мы до сих пор пожинаем.

Посмотрите на ционную политику 1990-х: сколько лжи и грязи было вылито на Советскую власть, на коммунистов — победителей в Великой Отечественной! Все это делалось по особому сценарию, который подготовили американцы и ЦРУ. И сегодня ко многим, кто сидит в высоких кабинетах, применима тогдашняя фраза Бжезинского: «Поскольку 500 миллиардов долларов российской элиты лежат в наших банках, вы ещё разберитесь: это ваша элита, или уже наша?»

## Наказы орловчан — главный ориентир команды КПРФ

остоялся VI пленум Орловского горкома КПРФ. ставителей во власти через решенных граждан. Коммунисты городского отделения продолшение конкретных задач. Участ-В центре внимания был ники пленума отмечали, что все

ра Орловской области. В начале пленума торжественно были вручены медали ЦК КПРФ «80 лет Орловско-Курской битве» ветерану партии Морозову Анатолию Павловичу, руководителю областного отделения «Дети войны» Сияновой Тамаре Евгеньевне и главе Троснянского района, члену ЦК КПРФ Левковскому Артёму Владими-

ского отделения в связи с пред-

стоящими выборами губернато-

вопрос о задачах город-

Далее с основным докладом выступил первый секретарь горкома, руководитель фракции КПРФ в облсовете Иван Дынкович. В своём выступлении докладчик отметил, что орловские коммунисты и комсомольцы активно распространяют газету «Орловская искра», в июле-августе проведено 60 одиночных пикетов, депутаты Орловского горсовета проводят встречи с жителями, а комсомольцы активно работают по распространению газет и буклетов в садоводческих товариществах. Впереди самые насыщенные недели работы, десятки встреч на самых различных площадках с жителями города. Наказы орловчан — главный ориентир команды КПРФ. В общении жители отмечают, что глава региона коммунист Андрей Евгеньевич Клычков все пять лет работы в должности совершенно открыт для населения.

В этой связи, важно укреплять авторитет КПРФ и её предкрупные задачи Правительство области во главе с губернаторкоммунистом, решает используя весь комплекс федеральных и местных программ, которые направленны на сохранение социальных обязательств, на увеличение бюджета региона и поддержку муниципальных районов, на повышение качества и доступности образования и медицины, увеличения объёмов дорожного строительства и благоустройства территорий, и конечно помощь нашим военным в зоне проведения специальной военной операции и их семьям в

Далее было отмечено, что Орловский горком КПРФ продолжает работу по созданию в парке Победы аллеи с бюстами выдающихся военачальников, во главе с бюстом Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР И. В. Сталина. По инициативе фракции КПРФ в горсовете горадминистрация издала распоряжение «О создании рабочей группы по выработке предложений для создания концепции проекта галереи героев и выдающихся военачальников в парке Победы города Орла». Федеральные соцопросы показывают, что уровень уважения к Сталину у жителей России достиг рекорда — 63% опрошенных положительно оценивают личность Вождя народов. Негативное отношение к великому советскому лидеру выразило всего 8% опрожают работу по сбору подписей за установку бюста Сталина в парке Победы.

В прениях по докладу выступили: Сергей Швалов — второй секретарь горкома, руководитель фракции КПРФ в горсовете; Дмитрий Королёв — секретарь первички №38, член народной дружины «Бригады Катукова»; Евгений Ромахин — секретарь первички №63; Александр Макаров — секретарь первички №1, депутат облсовета; Анатолий Павлович Морозов — член горкома; Валентина Ашихмина



— секретарь горкома, член ТИК Заводского района и Николай Осипов — первый секретарь горкома комсомола.

Итоги пленума подвел первый секретарь Орловского горкома КПРФ Иван Дынкович: -«Городской парторганизации нужно продолжать укреплять партийную структуру, особен-

но в первичном звене, чтобы создать предпосылки для будущих побед. Реальная поддержка граждан выражается в результатах на избирательных участках. Поэтому, необходимо повышать эффективность агитационной работы и укреплять систему наблюдения в участковых избирательных комиссиях. А это подразумевает не только работу по выборному направлению, но и планомерное развитие и укрепление всех структур Орловского городского отделения КПРФ».

Соб. инф.

### Без социализма Россия не сможет решить текущих задач!

(Окончание. Начало на стр. 1).

Обращаясь к участникам смены — членам молодёжных объединений парламентских партий, молодым государственным и муниципальным служащим, работникам правоохранительных ведомств и силовых структур — лидер КПРФ особо подчеркнул, что видит важнейшей задачей партии вовлечение широких слоёв молодёжи в процессы политического управления страной. «На сегодняшний день в выборах принимают участие 11 тысяч кандидатов-коммунистов. Многим из них нет ещё и 35 лет, и абсолютно у всех в команде есть молодые помощники!», — заявил Геннадий Андреевич.

Говоря о наиболее приоритетных целях, стоящих перед российским государством на современном этапе, Председатель ЦК КПРФ сформулировал ёмкую, но очень содержательную формулу: необходимо дать решительный отпор силам мирового империализма и выйти из системного кризиса капиталистической системы. При этом Геннадий Андреевич особо подчеркнул, что при достижении этих целей крайне важно минимизировать издержки и не допустить человеческих и экономических потерь. Лидер коммунистов также предложил участникам форума ознакомиться с его работой «Глобализация и судьба человечества» и актуальными аналитическими и информационными материалами ЦК КПРФ, в которых подробно изложено видение проблем и перспектив развития российского общества в современных условиях.

Не забыл лидер КПРФ упомянуть и о практических результатах деятельности российских коммунистов. Так, Геннадий Андреевич подробно остановил внимание на работе уникальных народных предприятий, существующих при поддержке партии, особо отметив работу легендарного подмосковного Совхоза имени Ленина. «Лучшая школа мирового уровня, лучшие детские сады, лучшая система профориентации, лучшие фермы и высочайшая производительность! Всё это результат объединения талантливого человеческого капитала, социальной заботы и лучших в мире технологий!», подчеркнул Председатель ЦК КПРФ и пригласил участников форума лично посетить народное предприятие и ознакомится с его уникальным

Завершая выступление, Геннадий Андреевич отметил, что сам факт проведения семинаров для слушателей, придерживающихся разных взглядов, но объединенных общей идеей служения Родине крайне важен в существующих условиях. «Служение Отчизне, победа над нацизмом и освоение новых технологий — вот важнейшие установки для нас, и мы обязаны их выполнить!», — такими словами закончил своё выступление Председатель ЦК

Отвечая на вопросы, Геннадий Андреевич продолжил развивать мысль о необходимости коренных социально-экономических преобразований. «Без социализма, коллективизма, дружбы и социальной справедливости Россия не сможет решить текущих задач!», — отметил лидер коммунистов.

Геннадий Зюганов подчеркнул, что на сегодняшний день наша страна обладает достаточным количеством ресурсов, чтобы обеспечить условия достойного проживания для всех категорий населения, в том числе и для учащейся молодёжи. Для этого достаточно лишь перераспределить колоссальные богатства. которыми обладает наша Родина, и заставить их работать на благо всех граждан, а не группы крупных капи-

Кроме того, Геннадий Зюганов затронул вопрос цифровых трансформаций общества. Лидер коммунистов особенно отметил, что наша страна должна быть всестороннее готова к массовому внедрению новых технологий, в связи с чем, повышение технической грамотности населения, в том числе и старшего поколения, также становится приоритетной задачей. «Мы все должны быть сплочёнными и технически грамотными!», — подчеркнул Геннадий Андреевич.

В завершение встречи Председатель ЦК КПРФ поблагодарил слушателей за внимание и ещё раз указал, что России следует срочно свернуть с гибельного капиталистического пути, на который мы вступили более 30 лет назад. «Мы заблудились. Пора выбираться!», — закончил выступление Геннадий Андреевич.

Прессслужба ЦК КПРФ.

### Губернатор Орлвской области А. Клычков совершил рабочую поездку в город Ливны

«Первым пунктом визита стала городская средняя общеобразовательная школа № 2, где в рамках нацпроекта «Образование» построен дополнительный корпус на 450 мест, который позволит перевести школьников на обучение в одну смену, — рассказвает Андрей Евгеньевч в своем телеграм-канале. — Трехэтажное здание будет оборудовано актовым и спортивным залами, столовой и медицинским кабинетом. Работы уже завершаются, общая сумма контракта составила 305 млн рублей.

Большой честью для меня стало участие в открытии памятной доски участнику СВО Анатолию Буданову, окончившему эту школу. Важно, чтобы память о таких героях, как он, жила в сердцах всех жителей Орловщины. Мы должны воспитать молодежь в духе патриотиз-

С сотрудниками крупнейших ливенских предприятий АО «ГМС Ливгидромаш» и АО «Промприбор» обсудили вопросы развития и модернизации производств. Ливгидромаш один из лидеров российского рынка насосостроения, это — бренд, известный не только в России, но и за рубежом. На заводе производятся более тысячи видов насосов для самых разных отраслей промышленности, которые экспортируются более чем в 30 госу дарств. Предприятие постоянно модернизирует производственные мощности, разрабатывает новую продукцию, внедряет современные технологии. АО «Промприбор» обеспечивает комплексные поставки оборудования для нефтепродуктообеспечения. В прошлом году в рамках импортозамещения на предприятии приступили к серийному производству измерительных приборов собственной разработки.

Следующий объект контроля — новое здание детской поликлиники Ливенской ЦРБ, которое позволит увеличить мощность учреждения до 150 посещений в смену. Работы были проведены в рамках нацпроекта «Здравоохранение», стоимость контракта — более 178 млн рублей. В настоящее время осталось доукомплектовать учреждение современным оборудованием. В поликлинике планируется открыть кабинеты рентгенодиагностики и детской стоматологии».



августа на площади Ленина в Орле впервые прошел музыкальный фестиваль «Русское лето. ZaРоссию». Грандиозный летний праздник посетили около 22 500 человек.

Наряду с Орлом фестиваль в течение 4-х недель объединит жителей еще 25 городов от Дальнего Востока до западной части

Губернатор Орловской области Андрей Клычков поприветствовал гостей праздника. «Сегодня мы стали частью большого Всероссийского фестиваля, который включает 26 регионов. Мы в течение всего дня показали наше отношение к нашей стране, показали, какие мы сильные, показали, кто мы. А самая главная идея сегодняшнего фестиваля — поддержать наших ребят на СВО. За Россию! За Победу!

Буквально 2 недели назад мы с вами встречали 80-летие освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков, говорили слова благодарности нашим ветеранам и, конечно, вспоминали наших героев СВО. И я предлагаю сегодня, нашей большой площадью в самом центре России, сказать слова благодарности нашим ребятам, нашим героям, кто сегодня защищает наш мир, наш покой!

Дорогие друзья, хочу заверить, что мы все эти дни не останавливались и не будем останавливаться, будем доставлять гуманитарную помощь и воду, все это делается благодаря вашей поддержке. Хорошего настроения и скорейшего возвращения наших героев живыми, здоровыми и самое главное с Победой!» - подчеркнул Андрей Клычков.

Одна из важных площадок фестиваля была организована Общероссийским народным фронтом. Здесь горожане записывали видеообращения в поддержку наших бойцов, которые выполняют свой воинский долг на передовой.

В рамках фестиваля в центре города развернулись спортивные, творческие и развлекательные площадки.

Все желающие могли испытать себя в сдаче нормативов ГТО, сразиться в бадминтон со спортсменами СШОР №1, сыграть в баскетбол вместе со спортшколой №6 или оценить свои навыки в спортивном ориентировании вместе с инструкторами спортивной школы №10 г. Орла.

Также можно было пострелять из электронного оружия или сыграть в шахматы.

Показательные выступления и мастер-классы для зрителей проводили ушуисты, дзюдоисты, самбисты, боксёры и гимнастки.

Одной из самых посещаемых стала зона кастомизации, где каждый желающий мог создать себе авторскую футболку в стиле фестиваля. В распоряжении участников были специальные краски для рисования на ткани, кисточки и трафареты.

Для гостей фестиваля на площади Ленина открыл свои двери мобильный технопарк «Кванториум». На этой площадке проходили гонки на радиоуправляемых машинках, мастер-классы по промышленному дизайну и декоративно-прикладному творчеству, занимательной физике и программированию роботов.

Ярким и запоминающимся событием стало прославленное шоу «Сильнейшая нация мира». Российские и мировые чемпионы по стронгмэну поднимали тяжести, гнули гвозди, разрывали грелки, сдвигали и буксировали автобус. Русские богатыри показали номера с гирями, штангой или с «коромыслом», вес которого составляет 150 кг. Эта конструкция показалась силачам слишком лёгкой, и они решили поставить на неё четырёх девушек, таким образом «коромысло» увеличилось в весе до 361 кг.

3наменитый хореограф, частник и победитель проекта «Танцы» на ТНТ Ильшат Шабаев провёл для гостей фестиваля свой танцевальный мастер-класс.

В этот день для орловцев выступили солисты орловской филармонии, кавер-группа «Так бывает» из Железногорска и орловская кавер-группа «Пляски».

Хедлайнерами фестиваля стали Александр Иванов и рокгруппа «Рондо». Орловцы вместе с музыкантами пели хиты группы «Боже, какой пустяк», «Московская осень», «Моя неласковая Русь», «Я постелю тебе под ноги небо» и многие другие.

Портал Орловской области. Фото Юлии Рютиной.

## Дмитровск отсчитывает года и столетия

12 августа жители г. Дмитровска и Дмитровского района отметили 80-ю годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков и День города. Районная организация КПРФ вместе с депутатом Орловского облсовета Александром Макаровым (фракция КПРФ) приняли участие в праздничных мероприятиях. В этот день на центральной площади состоялся митинг памяти воинов, защищавших район и отдавших свои жизни за освобождение дмитровской земли. В нем приняли участи почетные гости, руководство района, трудовые коллективы. Память воинов почтили минутой молчания. Затем жители города, почетные гости, коммунисты района, депутаты возложили цветы и венки к воинскому захоронению на центральной площади г. Дмитровска и Вечному огню.

Почтили память и основателя г. Дмитровска — Дмитрия Кантемира. В этом году исполняется 350 лет со дня его рождения. Его история отсылает нас в петровские времена, ведь имя городу дал именно Дмитрий Кантемир - сподвижник Петра Первого.

Из-за дождливой погоды в этом году торжественное собрание прошло в Доме культуры. Решением Дмитровского районного Совета народных депутатов звания «Почетный гражданин Дмитровского района» удостоен первый секретарь Дмитровского

райкома КПРФ Михаил Михайлович Сумаков — за многолетнюю плодотворную работу на благо жителей района.

В зале ДК также чествовали лучших тружеников района, передовиков производства. После церемонии награждения состоялся праздничный концерт. Поздравить дмитровцев с Днем города и 80-летней годовщиной освобождения приехали артисты из Орловского городского центра культуры. Творческий коллектив подготовил насыщенную музыкальную программу. Со сцены звучали патриотические, авторские песни, известные советские мелодии.

В этот день было организовано множество конкурсов. Так, состоялся, уже ставший традиционным, гастрономический фестиваль кваса и напитков «Квасом едины», в котором приняли участие все сельские поселения, предприятия общепита, кафе «Нерусса» и даже сельские учителя. На площади развернулись подворья. Дмитровцы и гости города с удовольствием дегустировали квас — на хлебе, на березовом соке, различные напитки, приготовленные по старинным русским рецептам. Был даже организован мастер-класс по приготовлению окрошки. И конечно, лучших поваров отметили призами и подарками. Была организована выездная торговля, а также развлекательная программа для детей. Работали выставки, аттракционы. Прошел детский турнир по мини-футболу.

А вечером на центральной площади выступили с концертной программой творческие коллективы Дмитровского Дома культуры и центра досуга «Русь» Железногорска. Вечернее небо озарил праздничный салют.

Ю. ФЕДОРОВА.



### Коммунист в «Бригаде Катукова»!

В июля 2023 года в Орле прошло заседание оперативного штаба под председательством Губернатора Орловской области Андрея Клычкова. На заседании было принято решение о создании отряда народной дружины под названием «Бригада Катукова» в честь великого маршала, дважды Героя СССР. Командиром сводного отряда народной дружины стал кавалер Ордена Мужества, медалей «За Отвагу» и Суворова, гвардии старший лейтенант ВДВ в отставке Денис Орлов. Функционал «Бригады Катукова» разнообразен, в первую очередь дружинники будут содействовать силовому блоку в вопросах помощи и поддержки законной деятельности силовых подразделений по обеспечению законности, порядка и общественной безопасности.

По зову сердца в состав бригады сразу записался секретарь первичного отделения N∘38 КПРФ Дмитрий Королёв, человек активный, неравнодушный и дисциплинированный. Он поделился своими впечатлениями о работе в народной дружине:

«Обучение на полигоне проводят опытные инструкторы, прошедшие специальную подготовку, а также ветераны СВО. Каждый прошедший обучение овладевает навыками экстренной медицинской помощи, управления БПЛА, ориентирования на пересеченной и городской местности, владения различными типами стрелкового оружия и, главное, умением слаженно работать в команде. Также каждый обучаемый обеспечен вещевым имуществом с отличительными зна-

Мы уже активно работаем. К примеру, 5 августа члены бригады занимались патрулированием зон отдыха в парке Победы, городском и детском парках, а также принимали участие в обеспечении общественного порядка при проведении футбольного матча на центральном стадионе им. В. И. Ленина. Орловцы с уважением и интересом смотрели на дружинников в форме с шевронами «Бригады Катукова», подходили и расспрашивали о возможности вступления в бригаду. 13 августа народные дружинники встретили беженцев. В наш родной город прибыло 50 человек, вынужденных покинуть свои дома. В числе приехавших, 22 ребенка. Катуковцы обеспечили теплый прием каждому сошедшему с поезда. 19 августа на центральной площади города прошел фестиваль «Русское лето. Za Россию». Спокойствие и безопасность всех проводимых мероприятий обеспечивали силовые структуры при непосредственной поддержке «Бригады Катукова».

«Бригада Катукова» — важный для региона шаг к организации нового патриотического движения. Она в случае необходимости окажет помощь и содействие правоохранителям в обеспечении безопасности и правопорядка.

> Иван ДЫНКОВИЧ, Руководитель фракции КПРФ в Областном Совете народных депутатов.

BECTI C MECT

BECTI C MECT

25 abrycta 2023 года

Помня о прошлом, вместе создаем настоящее...

В выходные дни делегация орловских коммунистов в составе: секретаря обкома Евгения Прокопова, председателя КРК Мценского райкома Романа Фролова, секретаря первичного отделения Железнодорожного райкома Татьяны Лавуновой и активиста регионального отделения женского движения «Надежда России» Юлии Тереховой посетила Курскую область. Делегация приняла участие в пробеге, посвящённом 80-летию Орловско-Курской битвы, побывала в музее «Командного пункта Центрального фронта», члены орловской делегации встретились с представителями курского велоспорта, пообщались с верующими в монастыре «Коренная пустынь», наладили сотрудничество с Курским региональным отделением «РУСО», возложили цветы к памятнику героям гражданской войны, защитникам Отечества, павшим в годы Великой Отечественной войны, детямвойны, пережившим тяжёлые годы военного лихолетия. Насыщенной была программа посещения памятных мест

в Курской области. Важным событием станет открытие объекта монументального искусства в посёлке городского типа Поныри, где жарким летом 1943 года проходили жестокие бои. Посетив эти места, делегация почтила память воинов, павших за свободу и независимость нашей Родины.

В завершении своей поездки, орловцы обнаружили в небольшом сквере города Курска памятник трудовому народу, который напоминает властьдержащим, кто на самом деле является созидателем благ на земле. За короткий срок поездки удалось познакомиться с людьми разнообразных профессий, наладить сотрудничество с коммунистами и комсомольцами региона. Несмотря на все проблемы и трудности, которые существуют в настоящее время, именно тесное сотрудничество соседей и поддержка друг друга станут залогом совместного развития и будущих побед. Помня о прошлом-вместе создаем настоящее!

Соб. инф.



## Новый день старейшей библиотеки

ценская межпоселенческая районная библиотека им. И. С. Тургенева будет обслуживать своих читателей в новом формате и качестве.

Работы по созданию модельной библиотеки велись в рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура». На данные цели направлено около 10 млн рублей.

В торжественном мероприятии в честь открытия преображенного учреждения культуры приняли участие руководитель Департамента культуры Орловской области Наталья Георгиева, заместитель Председателя Орловского областного Совета народных депутатов Иван Грачев, глава Мценского района Екатерина Ерохина, директор Мценской районной библиотеки им. И. С. Тургенева Ольга Дидковская.

Как отметила Наталья Георгиева, Мценская районная библиотека имени И. С. Тургенева — одна из крупнейших и старейших библиотек Орловской области. В этом году ей исполняется 110 лет.

Наталья Георгиева подчеркнула, что реализация мероприятий нацпроекта «Культура» находится на личном контроле Губернатора области Андрея Клычкова.

В обновленной библиотеке проведен капитальный ремонт.

Закуплены книги стоимостью около 1,5 млн рублей: современная литература и классика, беллетристика, фантастика, исторические и научно-познавательные издания.

Процесс обслуживания пользователей библиотеки ускорит станция самостоятельной книговыдачи.

Большим подспорьем в организации библиотечных встреч станет мультимедийное обору-

вание. Для людей с ограниченными возможностями здоровья улучшены условия по программе «Доступная среда».

Кроме того, библиотека подключена к ресурсам «Национальная электронная библиотека».

Обновленная библиотека имеет совершенно новую концепцию разделения внутреннего пространства. Появились несколько новых зон: место для семейного чтения и информационно-событийная площадка. В преображенном оформлении перед читателями предстали экспозиционная зона, холл и зона выдачи книг.

Мценская районная библиотека имени И. С. Тургенева была открыта по инициативе Тургеневского общества 22 августа 1913 года — в день 30-летия со дня смерти писателя и названа библиотекой «Общественной имени И. С. Тургенева». Библиотека была расположена на Старо-Московской улице в центре города Мценска, где в настоящее время находится ее детское отделение. С 1989 года библиотека располагается на улице Машиностроителей, д. 2.

Библиотечным обслуживанием населения занимаются Мценская районная библиотека, детское отделение и 27 сельских библиотек-филиалов. Штат сотрудников составляет 45 человек.

В 2011, 2015, 2016, 2017 годах библиотека была включена в ежегодный национальный реестр «Ведущие учреждения культуры России».

В 2021 году библиотека внесена в общенациональный реестр «Флагманы социально-экономического развития России» как «Лучшее учреждение культуры и искусства Мценского района 2020 года».

Библиотека располагает универсальным документным фондом, насчитывающим 250 тыс. экземпляров.

Пресс-служба Губернатора Орловской области.

## Дружина пополняется добровольцами

Губернатор Орловской области Андрей Клычков посетил учебно-тренировочные сборы народной дружины «Бригада Катукова», которые прошли на полигоне на территории Орловского муниципального округа.

В сборах приняли участие муниципальные отряды со всего региона. Были организованы учебные площадки по различным направлениям: навыки ведения штурмовых действий, радиационная, химическая и биологическая защита, стрелковая подготовка, тактическая медицина, работа с беспилотными летательными аппаратами.

«Рад, что дружина постоянно пополняется новыми добровольцами, совершенствует методы и техники обучения, эффективно готовится к содействию правоох-

ранительным органам в обеспечении безопасности на территории Орловской области», — подчеркнул глава региона.

Напомним, что обучение народных дружинников проводится опытными инструкторами, прошедшими специальную подготовку, а также ветеранами специальной военной операции. Каждый обучаемый обеспечен вещевым имуществом с отличительными знаками.

Командиром отрядов народной дружины Орловской области «Бригада Катукова» назначен участник трёх военных кампаний, герой СВО, кавалер ордена Мужества, медали «За отвагу», медали Суворова и ряда иностранных наград Денис Орлов.

Пресс-служба губернатора Орловской области.

### Где гостили Фет и Тургенев

1 сентября в Мценском районе Орловской области откроется обновленная Краснооктябрьская школа

Краснооктябрьская школа расположена в усадьбе Шеншиных, которая находится в деревне Волково Мценского района. Там часто гостили писатели Афанасий Фет и Иван Тургенев. Здание является объектом культурного наследия региона. В школе полностью поменяли покрытия стен и потолков, систему отопления и электрику. Заменены двери и окна, отремонтирован фасад и кровля. При этом исторический облик фасада здания и некоторые внутренние помещения удалось сохранить при реконструкции.

Ученики и их родители приняли активное участие в обсуждении вопросов благоустройства образовательной зоны, зоны отдыха и развития. Пришкольную территорию обустроили в современном стиле, появилась новая спортплощадка.

В рамках модернизации школы закуплена новая мебель для классов, столовой, библиотеки, гардероба, оборудование для мастерской, а также спортинвентарь, компьютеры, интерактивные, меловые и маркерные доски, цифровые лаборатории.

Капитальный ремонт школы находится на личном контроле Губернатора Андрея Клычкова. Ранее глава региона проинспектировал ход работ, сделав особый акцент на сохранении уникального облика исторического здания.

По материалам Портала Орловской области.

### Знаменку на заметку

18 августа с рабочей поездкой губернатор Орловской области А. Е. Клычков посетил поселок городского типа Знаменка. В этом году здесь проведены масштабные работы. Появились новые качественные дороги по улицам Пионерская, 50 лет Октября, Юбилейная, переулкам Торговый и Пионерский, проведено освещение этих улиц. Преобразились дворовые территории домов 5, 8, 8а, 86 по улице Гагарина. Территория перед Домом культуры «Олимп» получила новый облик. Андрей Евге-

ньевич осмотрел результаты выполненных работ, встретился с жителями поселка, чтобы из первых уст услышать их мнение о качестве выполненных работ. На встрече присутствовал и подрядчик. Жители выразили благодарность Андрею Евгеньевичу о заботе. Губернатор ответил, что работа по развитию инфраструктуры и городской среды в округе будет продолжена.

Соб. инф.



# Фронту Мы вместе!



Благодаря жителям и бизнесу Орловской области поддержка нашей армии вышла практически на конвейерный режим. Неделю назад мы организовали сбор для десантников 137 полка и уже вчера мой советник Сергей Лежнев передал его ребятам.

Место дислокации — район Соледара. Обстановка там напряженная, противник пытается наступать, но наши бойцы уверенно держат оборону. И мы сегодня за их спинами помогаем, чем можем.

Закуплены и переданы генератор, квадрокоптер и дополнительные аккумуляторы, тактические шлемы, бронежилеты, тактические аптечки, наборы инструментов, домкраты, электроды. сетка-рабица. Получилось собрать большую партию запчастей на УАЗ фермер и УАЗ патриот — на ходовую часть и двигатель. (фильтры, моторное масло, тормозные колодки, ролики натяжения, рулевые рейки, подшипники, наконечники, мосты, шрусы, свечи и т.д.). Для боевых «коней» УАЗ приобрели 7 лобовых стекол.

В формировании груза принимали участие многие орловские компании. Коллектив «Авилон» оплатил часть товара. Сотрудники и руководство ООО «Сана» приобрели для бойцов тактические аптечки. Помогли со сбором глава Мценского района Ерохина Екатерина Александровна и коллеги из Управления ЗАГС Орловской области. При самом непосредственном участии жителей региона.

Хочу поблагодарить всех орловчан, представителей бизнеса за активное формирование грузов на фронт. Армия — это мы, это судьбы мужчин, наших земляков и сограждан, защищающих Родину. Помогая фронту, мы встаем в одну шеренгу с нашими бойцами, даем решительный отпор противнику, укрепляя веру в человечность и силу единства. Когда мы вместе — нас не сломить. Победа будет за нами!

Недавно я рассказывал про поездку в Соледар, где мы встретились с земляками штурмовиками-десантниками, передали им посылку от жителей Орловщины. Пообщались с ребятам и поняли, что помощь здесь нужна основательная. Бойцам требуется большая скорость, оперативность и маневренность передвижений — им необходим автомобиль.

Закрыть эту потребность можно только общими силами. В этой связи мы открываем сбор на покупку УАЗ Патриот для штурмовиков. Общая сумма, которую нужно набрать — 700 тыс. рублей. Это немного, если все мы объединимся и каждый внесёт свой посильный вклад.

Друзья! Нашим ребятам нужна машина. Нашим защитникам, которые сегодня проливают кровь, требуется поддержка. Стоит ли ещё что-то писать?!

Нет ничего важнее человеческой жизни. Если есть возможность защитить, обезопасить наших ребят на фронте, сделать их жизнь чуть более комфортной, помочь им выполнять поставленные боевые задачи — надо помогать.

Очередная «аква-посылка» 20 тонн солдатам доставлены. 3ной не спадает. Жарит и погода, и суровая жёсткая обстановка СВО. Наши парни доблестно и с полной самоотдачей исполлодые, сильные, отважные, зрелые и повзрослевшие, и уже познавшие лиха в суровом испытании на верность Родине, бьются за нас с вами, за наших детей, за мирное небо над Россией. Как их деды и прадеды восемь десятилетий назад. Мы обязаны быть с ними и мы с ними! Продолжаем снабжать питьевой водой наших героев-защитников. Развернули очередной «питьевой конвой»» на одном из самых активных в плане боевых действий направлений — Бахмут, Соледар, Клещеевка. Здесь наши солдаты Армии России мужественно сражаются с противником. Тяжелейшие условия, адски напряжённые боевые задачи, важнейшие плацдармы. Вода нужна как никогда. Температура +39. Вода — это спасение, сила и боеспособность. В жаркое время чистая вода очень востребована. И мы делаем все, чтобы помочь нашим бойцам, чтобы доставить им живительную влагу, помочь им сохранять силы и здоровье, поддержать физически и морально.

няют свой воинский долг. Мо-

Сегодня раздали 20 тонн бутилированной воды всем, кто в ней нуждается. Всем российским бойцам, кто защищает нашу страну сейчас на тех рубежах, где следует маршрут нашей гуманитарной помощи. Из Орловской области в общей сложности уже доставлено 280 тонн воды — внушительный, громадный груз, жизненно необходимый в текущих климатических реалиях, в нынешних военных условиях и в жизненной обстановке.

Не могу вновь не обратиться в орловчанам со словами искренней благодарности и при-

знательности. Помогая нашим солдатам, каждый из вас делает огромное дело, которое не измерить ни деньгами, ни словами, ни каким счётом. Продукты, обмундирование, оборудование, спецприборы, автомобили, броня, каски, лекарства, белье, вода..., Все сейчас ценно. Учителя, врачи, рабочий класс, аграрии, торговые организации, фабрики, заводы, автопредприятия, бизнес пенсионеры, чиновники, дети..., все включились в поддержку нашей армии.

Мы продолжаем выполнять поручение Губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова об оказании всесторонней, постоянной и комплексной поддержки Российской армии в ходе специальной военной операции. Вы видите, этой работой сейчас занимается буквально вся Орловщина. Представители разных сфер жизни, волонтеры, меценаты, социально ответственный бизнес — все деятельно помогают армии в этот по-настоящему определяющий момент истории страны. И всегда особенно важно, когда целые грузы, большие гуманитарные посылки собираются в отдельных муниципальных образованиях Орловской области.

Вчера коллеги доставили очередную крупную посылку в 254 полк, собранную усилиями жителей, бизнеса, органов власти Новодеревеньковского района Орловской области. Более 2 тонн стройматериалы и крепеж, рации и антенны, генератор и отопитель, спальные мешки и одежда, большое количество продук-

вичу Медведеву, всем патриотам Новодеревеньковской земли, каждому, кто принял участие в сборе посылки! Орловский тыл складывается из труда и участия каждого неравнодушного человека! Нас много, и мы

Прошло меньше суток с момента начала сбора средств на автомобиль УАЗ Патриот для штурмовиков из ВДВ. Общая сумма, которая была необходима – 700 тыс. рублей.

С гордостью за орловский тыл говорю — мы смогли! Общими усилиями всех жителей, бизнеса, представителей региональных властей мы собрали деньги на машину.

350 тысяч передали коллеги Департамента государственного имущества и земельных отношений Орловской области. 3десь хочу поблагодарить главу ведомства Платонову Ольгу Юрьевну за неоценимую помощь. Также свой вклад в эту сумму внесли руководство и сотрудники БУ ОО «Облхозэксплуатация». Спасибо руководителю организации Масалову Александру Александровичу за пример социально ориентированного бизнеса и просто ответственную, честную гражданскую позицию. Вместе они также передают бойцам дизельный генератор, продукты питания. Спасибо коллеги!

Остальные 350 тысяч собрали люди, благодаря отзывчивости и милосердию, стремлению помочь и соучастию в борьбе за правое дело!

Спасибо всем, кто помогает парням на фронте! Мы снова доказали, что наше единство — не сломить. Несмотря на все попытки противника нас разобщить, мы продолжаем оставаться сильной и крепкой нацией, народом с сильным характером и несгибаемой волей к Победе!

Напомню, открыты пункты сбора — Патриот57 (ул. Привокзальная, 8) и Администрация Орловского муниципального округа (ул. Полярная, 12).

ТГ Губернатор Клычков



тов питания и лекарств.

Боевые действия — это тяжелые условия, суровый быт, высокий риск и постоянное напряжение всех сил. Но, кроме этого, жизнь в зоне СВО — это настоящее братство, не только между воинами. Парни передают привет всем, кто, находясь под мирным небом, не забывает о них, делает все возможное, чтобы все наши ребята как можно быстрее достигли поставленных задач и вернулись домой. И я присоединяюсь к этим словам. Выражаю большую благодарность главе района Сергею Николае-

### Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕние общероссийского ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350 КПП: 575301001

ОГРН/ОГРНИП: 1025700007970

40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка: ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8595 ПАО СБЕРБАНК

K/C: 30101810300000000601



# Геннадий Зюганов: «Никогда не забуду, как уговаривал Примакова пойти в премьеры»

(Окончание. Начало на стр. 1).

вы, Бжезинский, говоря это, не ошибался. И если президент Путин, премьер Мишустин, председатель Госдумы Володин и председатель Совфеда Матвиенко до конца не осознают пагубность информационной политики, которая не позволяет объективно оценить происходящее, выздороветь и победить России будет крайне сложно.

Прежде всего, нужно ответить на принципиальные вопросы. Ведь все беды растут из 1991-го, 1993-го, 1996-го и 1998-го годов. Тогда давайте разберемся: что на самом деле случилось со страной?

### «СП»: — Как бы вы охарактеризовали ГКЧП?

— ГКЧП, я считаю, был продуманной операцией Запада по ликвидации КПСС. Если бы мы на год раньше создали КПРФ, то не дали бы расправиться со страной. Но на нас тогда спустили всех собак.

В итоге под кураторским присмотром Запада была проведена серия разрушительных операций. Вслед за развалом СССР расстреляли Советскую власть. Рассадили на руководящие посты чубайсов-гайдаров, продали государственные активы за 2% их реальной стоимости. 50 цэрэушников работали вместе с Чубайсом и спускали за бесценок наши заводы и фабрики.

Меня поразила избирательная кампания 1996 года. Она проводилась по указаниям Ельцина, но сценарий писали те же цэрэушники. Специально под выборы переписали по западным образцам Конституцию. При этом практически убрали раздел, связанный с контролем над выборами. Изъяли из Основного законыес, что служило противовесом произволу и беззаконию фальсификаторов.

В такой ситуации говорить о честных выборах уже было невозможно в принципе. Я видел своими глазами, как на первых же парламентских выборах, проходивших по этой Конституции, провластные участники кампании делили между собой избирателей. Одни пойдут за Гайдаром — это партия власти. Вторые за Шахраем — Партией регионов. Третьи, либеральные за Явлинским. Четвертые — самые крикливые либералы — за Жириновским. Пятые — за Лаховой, якобы поддерживая Движение женшин России.

Но тут даже американцы возразили: так нельзя! У вас была КПСС, теперь КПРФ. Давайте Зюганова выпустим за неделю до старта кампании. Сделаем вид, что она ведется честно и объективно. Расчет был на то, что мы не соберем 100 тысяч подписей, необходимых для участия. Но мысобрали вдвое больше — причем всего за пять дней! И пошли на выборы!

И вот тут бросились надувать Гайдара, Жириновского. Цель была очевидна: дать в Думе власть тем, кто поддержит любой закон, направленный на уничтожение страны.

Но страна, тем не менее, удержалась от сползания в пропасть. Удержалась, я считаю, за счет среднего звена руководителей — они не бросили коллективы. Да, директоров предприятий всячески стремились повязать коррупцией, подкупить зарубежными поездками, взятками, различными подачками. Но остатки советской совести у них сохранялись, и коллективы на улицу не выгоняли.

### «СП»: — Когда вы узнали, что грядет дефолт?

— Меня еще в мае 1998-го предупредили: дефолт, скорее всего, объявят осенью. В начале августа уточнили: финансовая система готова обрушиться и до осени не дотянет.

13 августа газета Financial Times опубликовала статью известного американского финансиста Сороса. В ней он предрек России дефолт или гиперинфляцию с катастрофическими последствиями. Это был сигнал к действию для нашей пятой колонны. Что любопытно, накануне МВФ выделил РФ небольшой транш, который так и не дошел до нас. Не исключаю, что шайка тогдашних либералов просто прикарманила эти деньги. Мы пытались расследовать этот эпизод, но концов так и не нашли.

Но Запад выделил этот транш исключительно для временного успокоения. Тогдашний глава ЦБ Дубинин, получив известие о нем, взял билеты и улетел отдыхать на север Италии, в окрестности с Сан-Ремо. Узнав об этом, я позвонил тогдашнему премьеру Кириенко. Он предложил встретиться.

На встрече я сказал, что над финансовой системой нависла угроза катастрофы. Предложил собрать влиятельных людей и успокоить страну. Иначе граждане завтра кинутся в банки, и все обвалится.

Ельцин в это время был в резиденции в Карелии. 14 августа, на второй день после статьи Сороса, он приехал в Великий Новгород — якобы на экскурсию. Там он публично заявил, что дефолт полностью исключен. Всячески демонстрировал, что все контролирует, все у него на учете. И туда ему позвонил Клинтон: мол, хватит отдыхать, бегом в Москву, все заполыхало!

А 17 августа финансовая система все-таки обвалилась. Оказалось, что верхушка пятой колонны во главе с Чубайсом и Гайдаром собралась ночью и приняла решение: не платить по долгам ни своим, ни чужим. И пустила эту новость в эфир.

### «СП»: — Что это означало для простых граждан?

— Представьте человека, у которого на счете лежали деньги — на то чтобы ремонт закончить, что-то купить к зиме. Или того, у кого было небольшое производство, кто дом собирался приобрести. И тоже держал деньги на счете. Все эти люди бросились в банки. Все! И банки заклинило, они рухнули в одночасье! Один Сбербанк продолжал что-то выплачивать.

### «СП»: — Где вы были в то время?

— На даче в Снегирях. Утром вышел — вокруг ни одной машины. Все уехали деньги спасать.

Едва добрался до офиса — «кремлевка» звонит. Я с Ельциным не разговаривал после рас-

стрела парламента в 1993-м. Не мог. И вдруг — этот звонок. Поднимаю трубку — Ельцин даже не поздоровался: «Ты Москву хорошо знаешь, что будем делать?» Я говорю: «Знаете, что в нашей с вами любимой Москве к вечеру будет 400 тысяч безработных? Так называемый средний класс, молодежь — вы их всех разорили! Дотла!»

Мой знакомый, талантливый человек, в те дни создавал фабрику. Он считал, что все продумал — деньги ради страховки держал в трех банках. И все эти деньги сгорели. Он рассказывал, что не осталось ничего — даже для дома, для семьи.

В тот день я видел характерную сценку. Возле метро «Фрунзенская» был молодёжный центр — его еще на деньги комсомола построили. И вдруг в этот центр — очередь, да какая! Стоят молодые ребята в дорогих костюмах, в туфлях за сотни долларов. Стоят понуро, около тысячи человек.

Спрашиваю: что, концерт какой-то? — Да какой к черту концерт! Всех нас выгнали, сто-им на биржу труда!

Их всех — высокооплачиваемых офисных сотрудников — выкинули на улицу. Они никому оказались не нужны. Считали, что Бога ухватили за бороду, что теперь они — хозяева жизни. И вот этих «хозяев» пинком отправили в ряды безработных.

Ельцину я тогда сказал: если срочно не соберемся, не примем оперативные решения, не утвердим авторитетную команду, через сутки-двое взорвутся регионы. И каждый из них будет драться за свой кусок.

В итоге собрались, спорили три часа. Сошлись на формировании левоцентристского коалиционного правительства.

### «СП»: — Как подбиралась команда Примаков-Маслюков-Герашенко?

— Никогда не забуду, как уговаривал Примакова пойти в премьеры. Он был на тот момент министром иностранных дел. Примаков позвонил: я к вам зайду. Я сказал: нет, это мы к вам приедем! И мы приехали, все обсудили.

На пост первого вице-премьера пригласили Маслюкова. Он был заместителем министра оборонной промышленности СССР, председателем Госплана СССР. А с 1995-го в Госдуме возглавлял Комитет по экономической политике.

Когда Ельцин заговорил о возможности назначения Маслюкова, члена КПРФ, на пост главы правительства, я сказал: если что-то не получится, вы все спишите на нас и попытаетесь под этим предлогом растоптать партию. Возглавить ЦБ согласился Геращенко — так и сложилась команда.

Что характерно, кандидатуру Примакова Дума утвердила единогласно. Когда он вышел к трибуне, у него на листочке было записано всего несколько пунктов — программу писать было некогда.

Мы каждый вечер собирались, чтобы принимать решения по текущей ситуации. Было принято, в том числе, несколько абсолютно неординарных реше-

ний. МВФ, к слову, был против всего, что мы предложили. Но мы проявили волю и характер.

### «СП»: — Как выглядели ключевые решения?

— Первое — договорились запустить производства, чтобы люди работали. Для этого под конкретный выпуск машин, станков, оборудования мы с каждого завода приглашали четверку: директора, главного инженера, главного технолога и начальника производства.

Мы им сказали: вот вам деньги под производство и под заплату. И каждую неделю будете отчитываться за результат.

В итоге производственная машина заработала. Промышленность показала рост на 24%. Это единственный случай за всю новейшую историю России, когда удалось достичь такого внушительного и стремительного роста.

Второе решение — чтобы народ не взбунтовался, запретили поднимать цены на бензин, солярку, керосин. Сегодня, к слову, солярка стоит больше 60 рублей за литр — это сумасшедший дом! Так не должно быть в стране, которая переполнена нефтью и газом!

Третье — сумели поставить надежный заслон против инфляции. Мы напечатали много дополнительных денег, но ни одна копейка из них не попала на биржу. Если бы деньги отдали спекулянтам, все уцелевшие производства, всю финансовую систему смело бы как ураганом.

И еще. Мы все сделали, чтобы банки не перегоняли деньги за рубеж.

И страна вздохнула, заработала, почувствовала уверенность.

### ла, почувствовала уверенность. «СП»: — Почему успешный кабмин проработал недолго?

— Через полгода Ельцина убедили, что Примаков метит на его место. Примакова вытащили в Кремль, под телекамеры: заявляй, что не претендуешь на президентское кресло! Он тогда сказал, что занимается исключительно правительством.

Тем не менее, Ельцина накрутили. Мне позвонили и предупредили: президент хочет сменить правительство. Я позвал Рыжкова и Харитонова, и втроем мы поехали к Примакову.

Сидели у него в кабинете. Мы ему предлагали прийти на следующий день в Думу и объявить планы на будущее. Чтобы Госдума смогла подтвердить ему полное доверие на ближайший период.

Но Примаков сказал: нет, я так не могу.

Тем не менее, за время работы правительства Примакова страну оттащили от пропасти и спасли. Одновременно нам стало ясно, что нужно срочно отправлять ельцинскую камарилью в отставку.

Мы в Думе начали подготовку к импичменту. Назначили руководителем соответствующей комиссии Илюхина. Комиссия собрала 22 тома материалов, задокументировала все преступления режима: Беловежский сговор, войну в Чечне, уничтожение промышленности, разгром военно-промышленного комплекса.

Самое удивительное, что все

восемь фракций тогда согласились: Ельцин — преступник. У меня осталась в единственном экземпляре стенограмма выступления Илюхина по делу Ельцина и последовавших за ним выступлений всех лидеров фракций. Все остальные копии этой стенограммы уничтожены — ни в одной библиотеке их на найти.

Для объявления импичмента не хватило 16 голосов. Дрогнули Жириновский и Явлинский.

У нас в КПРФ ни один не дрогнул, не сломался, не предал трудовой народ. Все проголосовали: «виновен». Я горжусь, что наша фракция, «Народовластие» и аграрии дружно работали в те дни как одна команда, сражаясь за будущее страны.

### «СП»: — Что было после провала импичмента?

— Мне рассказывали, что Абрамович сидел и рассуждал: что теперь делать с этим Ельциным? А закончилось тем, что 31 декабря 1999 года в 12 часов дня Ельцин объявил об отставке с поста президента. За несколько минут до новогоднего боя Курантов это обращение повторили.

Когда страну возглавил Путин, появилась надежда. Он приглашал меня на встречи, долго расспрашивал. Кстати, под первым его президентским посланием можно и сейчас подписаться. В нем сказано о сильной стране, о социальной политике, о науке и образовании.

Но из этой жуткой, воровской, протоптанной Ельциным и Чубайсом колеи мы по сей день так и не вырвались. После кризиса 2008-го, когда Россия провалилась глубже других, Путин понял: необходимо стратегическое планирование, национальные проекты. Тогда были приняты важные документы. Но финансовозкономический и информационный блоки остались в руках ельцинских последователей, в руках пятой колонны.

За 10 последующих лет мы так и не преодолели хроническое отставание, демонстрируя темпы росте менее 1% в год. Цели, поставленные в «майском указе» Путина от 2018 года — войти в пятерку крупнейших экономик мира, остановить вымирание и обнищание, освоить новые технологии — выглядят великолепно. Но что в итоге? Мишустин бъется три года, но в рамках нынешней системы невозможно ничего кардинально изменить к лучшему.

А теперь Запад объявил нам войну на уничтожение. Необходимо стремительно наращивать темпы роста, срочно принимать ключевые решения! Мы эти решения подготовили.

Казалось бы, что мешает взять эти решения на вооружение? Но «Единая Россия» сказала «нет».

Я считаю, что настал момент истины. Из трагедии 1990-х — из ГКЧП и дефолта — нужно наконец сделать честные выводы. Необходим новый курс, новая программа. Мы такую программу стране предложили. И продолжим борьбу за ее реализацию.

Андрей ПОЛУНИН. «Свободная Пресса». (Публкуется в сокращении).

## Экономика России накануне спецоперации

Экономическая политика, которая осуществлялась в России последние 30 лет, была направлена против России, против её самостоятельности и экономической независимости.

Оккупация страны иностранным капиталом привела Россию к полной зависимости от иноземных поставок товаров, иностранной валюты и иностранных технологий. Под контролем так называемых международных организаций и международных судов, российская экономика уничтожалась, либо скупалась иностранцами, уходя из-под юрисдикции России. По всем показателям Россия отдалилась на задворки мирового сообщества под аплодисменты западных советчиков, включавших, для смеха, Россию то в пятёрку, то в десятку развитых стран.

Из 194 стран мира по уровню экономического развития Россия по объёму ВВП занимает 11-е место, а по ВВП на душу населения — 51 место в мире. Доля России в мировой экономике составляет сегодня 1,7%. В 1990 году доля РСФСР составляла 7,2%.

По сопоставимому уровню реальных доходов и реальной заработной платы наша страна находится на 66-м месте, по индексу социального развития ООН – на 60-м месте, по уровню жизни пенсионеров — на 43-м месте, по обеспечению комфортным жильём — примерно на 80-м месте, по ожидаемой продолжительности жизни — на 103-м месте, по качеству здравоохранения — на 95-м месте, по качеству и уровню образования у России 32-е место в мире. В советское время по всем социальным показателям Россия занимала первые и вторые места.

На момент начала спецоперации, структура экономики России была сходна с оккупационной. 92% торговли принадлежало иностранным торговым сетям, оптовая торговля была также зарубежная и не способствовала продвижению отечественной продукции до потребителя. 65% крупной собственности принадлежало иностранным инвесторам. Все крупнейшие системные банки, за исключением ВЭБ, наполовину иностранные. Все корпорации, в том числе нефтегазовые, управляются иностранными советами директоров. 44 000 предприятий зарегистрированы за рубежом и платят налоги по месту регистрации. В среднем доля нерезидентов в уставных капиталах предприятий с иностранным капиталом равна 42% или почти половине. Золотовалютные резервы находятся в иностранных банках. Имущество и деньги крупнейших владельцев российских предприятий за рубежом. Ежегодный вывоз капитала составлял в среднем около 50 млрд. долларов.

Из России уезжают учёные, специалисты новейших технологий, потому что копеечная зарплата не позволяет им даже сводить концы с концами.

Доля образования и здравоохранения в ВВП составляет менее 5%, причём, расходы государства, включая социальное страхование, — менее 4%. В развитых странах, где ВВП на душу населения в 2-3 раза выше, чем в России, эта доля ВВП составляет по образованию — около 8%, а по здравоохранению — более 10%. По рейтингу стран мира по финансированию образования и здравоохранения Россия занимает 80–90-е места.

Низкая доля финансирования образования и науки во многом привела к тому, что удельный вес всей сферы «экономики знаний» в ВВП составляет 13%, в то время как в ЕС — около 30%, а в США — 40%. Необходимо отметить, что в советской России эта доля составляла около 20% и тогда мало отличалась от показателей развитых стран.

Только за последние 10 лет Россия утратила 343 конструкторских бюро и научно-исследовательских института со 117 тысячами сотрудников. В СССР в 1940-1950 гг. число НИИ выросло на 387 ед. или в 1,5 раза: с 786 до 1157, а число сотрудников увеличилось с 25 800 до 70500 чел. С

начала реформ Россия утратила 2/3 научного потенциала.

По экспорту высокотехнологичной продукции Россия находится на 27 месте в мире и уступает Китаю в 20 раз.

Высокотехнологичную продукцию на допотопном оборудовании не произведёшь! Необходимы новые технологии и новое оборудование для производства новейшей продукции. Но в России доля износа машин и оборудования в сельском хозяйстве, обрабатывающих производствах, строительстве составляет до 58%. В сфере добычи полезных ископаемых, электроснабжения, водоснабжения, торговли, транспортировки и хранения износ сооружений доходит до 65%.

Уход зарубежных станкостроительных компаний с российского рынка в 2022 г. привёл к тому, что спрос на продукцию отечественных производителей в данной отрасли значительно вырос. Однако полностью заменить «иностранцев» пока не получается. Доля российских станков на внутреннем рынке -Россия не входит в топ-10 стран — производителей станков, находясь по данному показателю лишь на 33 месте в мире.

Сегодня, когда необходимо быстро развивать импортозамещение, страна столкнулась с катастрофическим недостатком рабочих и инженерных кадров. Некому начертить чертежи, разработать технологии и воплотить инженерную мысль в метал. Утрачено профтехобразование, полуживые заводы оснащены кадрами из глубоких пенсионеров, молодежь разъехалась в поисках работы. Стыдно сказать, но сегодня кузницей кадров стали, как бы это помягче сказать, исправительные учреждения!

Промышленность практически разгромлена, а вместе с ней уничтожены и специализированные кадры. В структуре ВВП России обрабатывающая промышленность занимает лишь 13%. В Германии — 83%!

В этих 13% на долю химической промышленности, а это ГСМ и удобрения, приходится 53%, 12% — на пищевую и только 3% на легкую промышленность, а на машиностроение всего 24%, или четвёртая часть от всей промышленности. Таким образом, в структуре ВВП страны машиностроение занимает чуть больше 3 процентов. В СССР в 1985 году машиностроение занимало 26% в структуре ВВП. Сегодня от машиностроения фактически ничего не осталось. Все эти проценты принадлежат ОПК и автопрому, существующим при большой финансовой поддержке государства. Выпуск гражданской продукции сократился в десятки и сотни раз и продолжает сокращаться. В 10 раз уменьшилось производство комбайнов, в 19 раз — металлорежущих станков, в 30 раз — тракторов. Штучно выпускаются самолёты и вертолеты, костюмы и обувь.

В такой ситуации в феврале 2022 года началась спецоперация, которая превратилась в мировую гибридную войну.

> Секретарь ЦК КПРФ Н. В. АРЕФЬЕВ. (Публикуется в сокращении).

## «В США таких нет»



На 99-м году жизни не стало создателя КамАЗа, первого гендиректора автогиганта Льва Васильева. Почему он не хотел отвечать за стройку завода в Набеего жизни?

Создатель КамАЗа родился в Москве в феврале 1925 года. Он участвовал в Великой Отечественной войне с 1943 по 1944 год. Служил рядовым в 96-й гвардейской стрелковой дивизии, был тяжело ранен. После госпиталя работал шофером автобазы Наркомата речного флота СССР в Ульяновске. С 1945 года — шофер автобазы Госснаба СССР.

В 1949 году стал работать на Московском заводе малолитражных автомобилей («Москвич»). В 1963-м назначен директором завода. В 1968—1983 годах — заместитель министра

автомобильной промышленности СССР. С 1969 года занимал должность директора строящегося комплекса заводов дизельных грузовых автомобилей большой грузоподъемности. Под его руководством 16 августа 1976 года с главного сборочного конвейера сошел первый грузовик КамА3-5320.

Также занимал должности зампредседателя Госплана СССР по машиностроению, министра машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР, зампредседателя Государственной комиссии по военно-промышленному комплексу.

За выдающиеся успехи получил звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп

интервью пресс-службе полпредства Татарстана Лев Васильев признался, что не хотел уезжать из Москвы и отвечать за стройку в Набережных Челнах.

«Я отказался, объяснив, что не готов уехать из Москвы, где все мои родственники. Меня несколько раз вызывали в Центральный комитет партии. Я отбивался. Но не смог отказать заведующему отделом машиностроения в ЦК Василию Семеновичу Фролову. Я его очень уважал, приятный человек. Часто бывал на заводе, когда я работал директором», — объяснял он.

Васильев рассказал и о первом автомобиле, который сошел с конвейера уже через 6,5 лет после решения о создании комплекса — 16 августа 1976 года.

«Уолтер Мондейл, вице-президент США, побывав в Челнах, мне сказал: «Строительство такого предприятия не под силу никому в Соединенных Штатах или Западной Европе». Пять первых автомобилей мы отправили

в Москву к Кремлевской стене прямиком к очередному съезду коммунистической партии. Посмотреть на них собралось много людей. На 26-м съезде Фикрят Ахмеджанович Табеев (крупнейший партийный деятель СССР. — NEWS.ru) доложил, что взятые на себя обязательства камазовцы выполнили, завод действует, доказательством служат новые машины, самостоятельно прибывшие в столицу», — вспоминал создатель КамАЗа.

Лев Васильев признался, что считал себя счастливым человеком, который успел сесть «в последний вагон социализма».

«Конечно, я счастливый человек. Я доволен. Пусть кто-нибудь другой попробует пройти такую школу. Очень благодарен родителям. Жалко, что отец умер рано. Он видел меня за рулем «Опеля», который по репарации поступал из Германии. На этой машине я приехал к нему в больницу. Но отец не успел узнать, что его сын стал директором завода. Жаль. Ну, что сделаешь», — рассказывал он.

> NEWS.ru (Публикуется в сокращении).





# «Фотоаппарат всегда со мной...»

минувшую пятницу в Оркраеведческом музее открылась выставка работ членов фотоклуба «Болхов» в рамках Третьего фестиваля «Экология души». Это совместный проект Орловского фотографического общества и Орловского Союза журналистов России. Главная идея проекта — познакомить зрителей с достопримечательностями Болхова, красотами природы, местными праздниками, с земляками, чьи труды радуют окружающих и прославляют орловский край. На фотоработах — бескрайние орловские поля и луга, извилистые речушки с живописными берегами, троицкие хороводы в Орловском Полесье, улицы вечернего Болхова, купола храмов и колоколен в лучах закатного солнца, портреты земляков — благородные, искренние, открытые лица настоящих труже-

Фестиваль «Экология души» проходит в третий раз, его инициатором стал известный орловский фотохудожник Леонид Тучнин. С работами автором могли познакомиться жители Болхова, Мценска, Новосиля, Белгорода. В зале краеведческого музея пред-

ставлена экспозиция болховского филиала Орловского фотографического общества.

– Фестиваль помогает творческим людям проявить себя, свой талант, душу, найти вдохновение и вдохновить других, обменяться опытом с коллегами. Это интересный проект, импульс для творчества, шаг к мечте. В нем принимают участие и опытные, и начинающие авторы. — сказал на открытии выставки директор Орловского краеведческого музея Дмитрий Моисеев. — На фотоработах запечатлены орловские фестивали, праздники, заметные события, то, что останется в истории региона. Мы видим замечательный город Болхов, жемчужину Орловского края, где столько памятников, старинных храмов, архитектурных и природных красот.

— Мы, участники фотографического общества, не собираемся останавливаться на достигнутом, и уже готовим четвертый фестиваль, он будет более масштабным. — добавил Л. Тучнин. — Большая часть работ останется в фондах краеведческого музея, и не только в Орле, но и в Болхове, Новосиле, Мценске. Скоро откроется после реконструкции музей в Новосиле (к слову, его директор приехала сегодня в Орел на наш вернисаж). Мы пла-

ман Буханцев, фотограф-любитель, член фотоклуба «Болхов»:

— На эту выставку я привез фотоработы, выполненные в селе Льгов Хотынецкого района на фольклорном празднике «Троицкие хороводы». Праздник очень яркий, красочный, насыщенный событиями. Поэтому и фото получились светлые, жизнерадостные. А вообще я фотографирую давно, с подросткового возраста. Сначала снимал, как и многие, на телефон. Понравилось, втянулся. Со временем стал относиться к процессу фотографирования более се-



Недавно мы ездили в Белгород на фотослет, его проводил белгородский фотоклуб, с которым мы тесно дружим, там были авторы из многих городов, Питера, Москвы. — такая фотографическая тусовка. Фотослет — это, конечно, источник вдохновения, отличный заряд энергии, а сколько креативных, увлеченных одним делом людей...

Хорошо, что и в Орловской области у фотолюбителей есть возможность показать свои работы, поделиться творчеством. У нас столько красивых необычных мест: памятники, парки, литературные музеи и усадьбы, что всегда найдутся темы для фотосъемки. Выставка постоянно перемещается по районам области, в ней появляются работы новых фотохудожников. В Орле выставка продлится до 12 сентября.

Юлия РЮТИНА.





рьезно, творчески. Понял, что задача фотографа — не только снять красивую картинку, но еще и раскрыть человека на фотографии, показать его «изюминку». И не нужно бояться некомфортных ситуаций, именно они часто помогают создать самые интересные и необычные снимки. Сейчас мне это сделать легче, потому что есть профессиональный фотоаппарат. И он всегда со мной. А еще возможность учиться, набираться опыта благодаря выставкам, общению с коллегами из фотоклуба «Болхов», который был создан три года назад.

Поздравляем! ПЕТРАШОВА Виктора Кузьмича, ветерана партии и труда, старейшего коммуниста области с 90-летием! Ливенский ГК КПРФ. КАРПОВУ Евгению Васильевну, ветерана партии и труда с юбилеем! Знаменский РК КПРФ. **СЕЛЕЗНЕВА** Сергея Ивановича с 45-летием! Покровский РК КПРФ. ПИСКУСА Анатолия Филипповича! **ГОНЧАРОВА** Виктора Кузьмича! **КРУГЛИКА** Владимира Константиновича! Мира, благополучия, боевого партийного задора! Советский РК КПРФ.

СТОЛЯРОВА

Николая Алексеевича!

Орловский РК КПРФ

п/о №8.

нируем и там, в его обновленных залах, организовать выставку лучших фоторабот. Благодарен всем, кто нам помогает.

Фотоклуб «Болхов» возник благоларя профессиональному фотографу Игорю Безменову. Кстати, на выставке ему был вручен сертификат и благодарность. Он долгое время работал в районной газете, а сейчас объединил фотографов-любителей. В клубе шесть человек. У всех разные профессии (есть, например, почтальон, священнослужитель), разные направления и интересы — кто-то снимает пейзажи, кто-то - православные храмы, кто-то родной город и его жителей. но всех объединяет одно — любовь к фотографии.

Своими впечатленими поделелился участник выставки Ро-





Совместный проект Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия

Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра». Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64. E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru. Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Российской Федерации».

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г. Серия ПИ № ТУ57-00339. Издаётся с июня 1994 года. Почтовый индекс П-4990. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1

Заказ № 405. Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.



